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Como puede verse, únicamente 

se ha explicado el movimiento de 

la cuenta de Capital, y no el de 

cada una de las cuentas del 

Capital o de Resultados, por que 

éstas no siempre se abren con un 

abono, ya que todo depende de 

las operaciones que en ellas se 

registren. 

Las cuentas de Gastos de venta y 

administración están destinadas 

únicamente al registro de 

operaciones que producen 

disminuciones del Capital razón 

por la cual siempre se deben 

cargar, puesto que, de acuerdo 

con las reglas instituidas, las 

disminuciones del Capital se 

deben cargar; en consecuencia, 

como únicamente se cargan, su 

saldo siempre ser deudor. 

• GASTOS DE VENTA 

Son todos los gastos que tienen relación directa 

con la promoción, realización y desarrollo del 

volumen de las ventas; como ejemplos podemos 

mencionar los siguientes: 

▲Sueldos de los jefes del departamento de 

ventas, de empleados del almacén, de empleados 

que atienden al público en ventas de mostrador.  

▲ Sueldos de los choferes del equipo de entrega.  

▲Comisiones de agentes y dependientes. 

▲Fletes y acarreos de las mercancías vendidas 

 

 

 

 

 

 

GASTOS DE ADMINISTRACIÓN 

Son todos los gastos que tienen como función 

el sostenimiento de las actividades destinadas 

a mantener la dirección y administración de la 

empresa, y que están relacionadas con la 

operación de vender de forma indirecta; como 

ejemplos se pueden mencionar los siguientes: 

▲Sueldos del gerente, subgerente, contador, 

personal de oficinas. 

▲Gastos de papelería y útiles de oficina. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GASTOS Y PRODUCTOS 

FINANCIEROS 

Son los gastos e ingresos ordinarios, que se 

derivan de operaciones o transacciones 

usuales, es decir que son propios del giro de la 

entidad, ya sean frecuentes o no: por ejemplo: 

♠Intereses sobre documentos que la entidad 

paga o le pagan. 

♠Descuentos por pago anticipado de 

documentos que la entidad concede o le 

conceden.  

♠Intereses que la entidad paga sobre 

préstamos bancarios, hipotecarios, etc. 

 

 

 

 

OTROS GASTOS Y PRODUCTOS 

Son los gastos e ingresos no 

ordinarios, que se derivan de 

operaciones o transacciones 

inusuales, es decir, que no son 

propios del giro de la entidad, ya 

sean frecuentes o no: por ejemplo: 

▲Pérdida o utilidad en venta de 

recursos del activo fijo. 

▲Pérdida o utilidad en compraventa 

de acciones y valores. 

▲Dividendos de acciones que posea 

la empresa. 

▲Comisiones cobradas 
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Las cuentas de Gastos y productos 

financieros y Otros gastos y productos, 

por estar destinadas al registro de 

operaciones que produzcan, tanto 

aumentos como disminuciones de 

Capital, lo mismo se pueden cargar que 

abonar, según la clase de operación que 

en ellas se registre 

Se deben cargar, cuando en ellas se 

registren disminuciones del Capital, 

puesto que, de acuerdo con las reglas 

establecidas, las disminuciones del 

Capital se deben cargar; en el caso 

contrario, se deben, abonar, es decir, 

cuando en ellas se registren aumentos 

del Capital; conforme a lo anterior, su 

saldo podrá ser deudor o acreedor. 

 

 

Conclusiones: 

1. Las cuentas del Activo empiezan con un 

cargo, aumentan cargándolas, disminuyen 

abonándolas, y su saldo es deudor. 

 2. Las cuentas del Pasivo empiezan con un 

abono, aumentan abonándolas, disminuyen 

cargándolas, y su saldo es acreedor. 

 3. La cuenta de Capital empieza con un 

abono, aumenta abonándola, disminuye 

cargándola, y su saldo por lo regular es 

acreedor. 
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